

കുറിപ്പ്

സോളാർ കമ്മീഷൻ നാലുവർഷത്തെ തെളിവെടുപ്പിലൂടെ 214 സാക്ഷികളെ വിസ്തരിക്കുകയും 812 രേഖകൾ കമ്മീഷൻ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തു. നാല് വോള്യത്തിലായി 1073 പേജുകളാണ് 26.09.2017-ന് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ഉള്ളത്.

റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഉള്ളടക്കം

റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒന്നാം ഭാഗം ആമുഖവും ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനവും സ്റ്റാറ്റ്യൂട്ടറി വ്യവസ്ഥകളും നിയമ സഭാ ചർച്ചകൾക്കും പുറമെ ട്രോസ് ഓഫ് റഫറൻസിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ആക്ഷേപങ്ങളും നിഗമനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം, ചില ശിപാർശകളും ഉണ്ട്. രണ്ടാം ഭാഗം കമ്മീഷന്റെ ട്രോസ് ഓഫ് റഫറൻസിൽപ്പെടുന്ന സോളാർ തട്ടിപ്പും അനുബന്ധ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളും സംബന്ധിച്ചാണ്. മൂന്നാം ഭാഗം രണ്ടു മുതൽ ആറുവരെയുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളുടെ പരിശോധനയും കണ്ടെത്തലുകളും ശിപാർശകളുമടങ്ങുന്നതാണ്. നാലാം ഭാഗം കേരളാ പോലീസ് അസോസിയേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചും അതിൽ വരുത്തേണ്ട മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ചുമുള്ളതാണ്.

കമ്മീഷന്റെ ശിപാർശകൾ പരിശോധിച്ച് ഉള്ള നടപടികളാണ് ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതിനു പുറമെ റിപ്പോർട്ടിനകത്ത് വിവിധതരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അവ സംബന്ധിച്ചും പരിശോധിച്ച് കേസെടുക്കും എന്ന് പറയുന്നതിലൂടെ കമ്മീഷൻ മുന്നോട്ട് വച്ച കാര്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല, പുതിയ കാര്യങ്ങൾ കൂടി പരിശോധിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. അപ്പോൾ കമ്മീഷൻ പരാമർശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളേക്കാൾ അപ്പുറത്തേക്ക് നിയമനടപടികൾ നീങ്ങുമെന്നാണ് വ്യക്തമാകുന്നത്.

കമ്മീഷൻ ശിപാർശകൾ (310-11)

1. മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടിയും അദ്ദേഹം വഴി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫ് ടെന്നി ജോപ്പൻ, ജി.കുമാർ ജേക്കബ്, ഗൺമാൻ സലീം രാജ് കൂടാതെ ഡൽഹിയിലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹായി മുതലായ എല്ലാപേരും ടീം സോളാർ പ്രതി സരിതാ എസ് നായർക്കും അവരുടെ കമ്പനിക്കും അവരുടെ ഉപഭോക്താക്കളെ വഞ്ചിക്കുവാൻ കഴിയത്തക്കവിധം സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കമ്മീഷൻ ഇതിനകം തന്നെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അന്നത്തെ ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ.തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ മുഖേന മുഖ്യ മന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയെ ക്രിമിനൽ ബാധ്യതയിൽ നിന്നും വിടുവിക്കുന്നത് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനായിട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും എല്ലാ പരിശ്രമവും നടത്തിയെന്നും കൂടി കമ്മീഷൻ കണ്ടെത്തുന്നു. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എതിരായി നടത്തിയിട്ടുള്ള മറ്റ് ആരോപണങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് യാതൊരു തെളിവും ഇല്ലാത്തതാണ്. **(ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് നടപടി (1) പ്രകാരം മേൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ളവർക്ക് നേരെ ക്രിമിനൽ നടപടി സംഹിത, അഴിമതി നിരോധന നിയമം, മറ്റ് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ എന്നിവ പ്രകാരം ഉള്ള കേസ് വരും)**

2. അടുത്ത ഭാഗം ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിന്റെ പങ്ക് ആകുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ സംഗതിയിൽ എന്ന പോലെ, അദ്ദേഹം ടീം സോളാർ കമ്പനിയെ ഏതൊക്കെ രീതിയിൽ സഹായിക്കുമായിരുന്നുവോ ആ രീതിയിലൊക്കെ സഹായിച്ചിട്ടുള്ളതായി കണ്ടെത്തുന്നു. **(ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിലെ (1) പ്രകാരം ഇവരുടെ പേരിലും കേസ് വരുന്നതാണ്.)**

3. പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തിലേക്ക് വരുമ്പോൾ, മുഖ്യമന്ത്രിയെ ക്രിമിനൽ ബാധ്യതയിൽ നിന്നും വിടുവിക്കുന്നതിന് സംശയാസ്പദമായ രീതികളിലൂടെ എസ്.ഐ.ടി ധാരാളം ആയാസപ്പെട്ടതായി കമ്മീഷൻ കണ്ടെത്തുന്നു. സി.ഡി.ആറുകളുടേയും രേഖയിലുള്ള മറ്റ് തെളിവുകളുടേയും പരാമർശിച്ചുകൊണ്ട് സോളാർ കേസുകളുടെ അന്വേഷണത്തിൽ മറ്റുള്ള മന്ത്രിമാർ, സർക്കാർ ഉദ്യോഗ

സ്ഥർ, കേന്ദ്രത്തി, നിയമസഭാംഗങ്ങൾ, പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ ഇടപെടലുകളിലേക്കുള്ള ആഴത്തിലുള്ള അന്വേഷണവും എസ്.ഐ.ടി നടത്തിയിട്ടില്ല. **(ഇത് പ്രകാരം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വർക്ക് നേരെ ക്രിമിനൽ നടപടി സംഹിത, ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം, മറ്റ് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട് (2) പ്രകാരം കേസുകൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്)**

4. കമ്മീഷൻ വീണ്ടും കണ്ടെത്തിയതെന്തെന്നാൽ, ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ പരിപാടികൾ ഉൽഘാടനം ചെയ്ത എല്ലാ മന്ത്രിമാർ, തങ്ങളുടെ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ സരിത.എസ്.നായരുടെ ടീം സോളാർ കമ്പനിക്ക് സോളാർ തെരുവ് വിളക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ക്രിമിനൽ കേസുകൾ രാജി ആക്കുന്നതിനും കൂടി ശുപാർശ ചെയ്ത എം.എൽ.എമാർ, മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയെ രക്ഷിക്കുന്നതിനായി മുൻ എം.എൽ.എ ശ്രീ.തമ്പാനൂർ രവി, എം.എൽ.എ ശ്രീ ബെന്നി ബഹനാൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രവർത്തിച്ചു എന്നതാണ്. **(ഇവരുടെ പേരിലും (1)(2) ഉം പ്രകാരം കേസുകൾ വരും)**

5. 19.07.2013-ലെ സരിത.എസ്.നായരുടെ കത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് സരിതയ്ക്കും അവരുടെ അഭിഭാഷകനും ആയി ഫോൺ മുഖാന്തിരം ബന്ധമുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് തെളിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണ്ടെത്തി. **(ഫോണിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സരിതയുടെ 19.07.2013 ലെ കത്തിൽ പറയുന്നവരുടെ പേരിൽ കേസ് വരും)**

6. കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കപ്പെട്ട തെളിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഴിമതിയും, നിയമവിരുദ്ധമായ പ്രതിഫലം പറ്റലും ആരോപിക്കപ്പെട്ട എല്ലാ ആളുകൾക്കും എതിരായി അഴിമതി തടയൽ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാണോ എന്ന കാര്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. **(ഇത് പ്രകാരം സരിതയുടെ 19.07.2013 ലെ കത്ത് പ്രകാരം ഉള്ള എല്ലാവരുടെ പേരിലും കേസ് വരും)**

7. ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിലെ (4) പ്രകാരം 19.07.2013 ലെ സരിതയുടെ കത്തിൽ പരാമർശിക്കുന്ന വ്യക്തികളുടെ പേരിൽ ക്രിമിനൽ നടപടി ചട്ടം, ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം, മറ്റ് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ എന്നിവ അനുശാസിക്കുന്ന രീതിയിൽ അന്വേഷണം നടത്തുന്നു എന്നതു **പ്രകാരം ആ കത്തിൽ സരിതയോട് പലതരത്തിൽ തെറ്റായ രീതിയിൽ ഇടപെട്ടവർക്ക് നേരെ ക്രിമിനൽ നടപടി ചട്ടം, ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം, മറ്റ് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ എന്നിവ പ്രകാരം കേസ് വരും) അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന ആരോപണങ്ങളെക്കുറിച്ച് കേസ് വരും.**

താഴെ പറയുന്ന കുറ്റങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാവും ആ കേസ് വരിക.

1	ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ എല്ലാം നശിപ്പിച്ചു.	ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ 6 കോടി രൂപ ശാലു മേനോന്റെ കൂടെ ആഡംബര ജീവിതം.
2	ശാലുമേനോൻ	ബിജു നിർമ്മിച്ച 3 കോടിയുടെ പുതിയ വീട്, സ്വർണ്ണം, സമ്മാനമായി ലഭിച്ച രണ്ട് കാറുകൾ. ആരുടെ വിയർപ്പ്? ആരുടെ പണം? പാവം ഇടപാടുകാരുടെ പണം.
3	ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി (1) ഉറപ്പ് നൽകി സോളാർ പവർ പ്ലാന്റിന് കെഎസ്ഐഡിസി, കിൻഫ്ര (2) ഏകജാലക നടപടിക്രമം	(1) 2 കോടി 16 ലക്ഷം രൂപ കമ്മീഷനായി യു.ഡി.മുന്നണി കൈപ്പറ്റി. (2) മകളായി കണക്കാക്കേണ്ടിയിരുന്ന അവരെ ശാരീരികമായി ചൂഷണം ചെയ്തു. (3) പല തവണ വദനസുരതം നടത്തി (ക്ലിഫ്

	<p>(3) സർക്കാർ സബ്സിഡി</p> <p>(4) പോളിസി (സോളാർ)</p> <p>(5) ശ്രീധരൻ നായരെ നേരിട്ട് കണ്ട് സംസാരിച്ചു.</p> <p>(6) സോളാർ പോളിസിക്ക് കാലതാമസം വരുത്തിയതിന് പുറമെ ഒന്നും ചെയ്തതുമില്ല</p> <p>(7) 10 % കമ്മീഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു.</p> <p>ഫലം</p>	<p>ഹൗസിൽ വച്ച്)</p> <p>ഒന്നും സംഭവിച്ചില്ല. അവരെ കണ്ടിട്ടില്ല, അവരെ അറിയില്ല എന്ന് ഇപ്പോൾ പറയുന്നു.</p>
4	<p>ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്</p> <p>ഫലം</p>	<p>(1) റിന്യൂവബിൾ എനർജി പോളിസി അനുവദിക്കാൻ 25 ലക്ഷം രൂപ കൈപ്പറ്റി.</p> <p>(2) ലൈംഗിക പീഡനം നടത്തി (പറഞ്ഞ സമയം പല പ്രാവശ്യം)</p> <p>ആവശ്യപ്പെട്ടതൊന്നും ചെയ്തില്ല.</p>
5	<p>എ.പി.അനിൽ കുമാർ</p> <p>(ടൂറിസം മന്ത്രി) (ഇക്കോ ടൂറിസം)</p>	<p>(1) നസറുള്ള വഴി 7 ലക്ഷം രൂപ കൈപറ്റി.</p> <p>(2) കെ.സിയ്ക്ക് വേണ്ടി നിന്നു.</p> <p>(3) പല തവണ അവരെ ചൂഷണം ചെയ്തു റോസ് ഹൗസ്, ലേ മെറിഡിയൻ, കേരള ഹൗസ്.</p>
6	<p>ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്</p> <p>(റവന്യൂ മന്ത്രി)</p>	<p>(1) ലൈംഗിക പീഡനം</p> <p>(2) ടെലിഫോണിക് സെക്സ്</p> <p>(3) കോളുകളും എസ്എംഎസ്-ഉം</p> <p>(4) ബാംഗ്ലൂർ ഹോട്ടലിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചു.</p>
7	<p>ഹൈബി ഇൗഡൻ എം.എൽ.എ</p> <p>(ഒത്തുതീർപ്പാക്കാൻ അവരെ സഹായിച്ചു.)</p>	<p>(1) എം.എൽ.എ ഹോസ്റ്റലിലും, എറണാകുളം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ വച്ചും ലൈംഗിക പീഡനം നടത്തി.</p>
8	<p>ശ്രീ.കെ.സി.വേണുഗോപാൽ</p> <p>(കേന്ദ്ര ഏരിയേഷൻ മന്ത്രി, മുൻ ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	<p>(1) ബലാൽസംഗം ചെയ്തു.</p> <p>(2) പല തവണ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി.</p> <p>(3) ടെലിഫോൺ വിളികൾ, എസ്എംഎസ്, സെക്സ് മുതലായവ.</p>

9	ശ്രീ.പളനിമാണിക്കം (ധനകാര്യസഹമന്ത്രി)	(1) ലൈംഗിക പീഡനം (2) ഒരു ആദായനികുതി പ്രശ്നം തീർപ്പാക്കുന്നതിന് 25,00,000/- രൂപ കൈപ്പറ്റി.
10	എൻ.സുബ്രഹ്മണ്യൻ (കെ.പി.സി.സി ജനറൽ സെക്രട്ടറി)	ട്രിഡന്റ് ഹോട്ടലിൽ വച്ച് ലൈംഗിക പീഡനം
11	ഐ.ജി കെ. പത്മകുമാർ	ലൈംഗിക പീഡനം കല്ലൂർ ഫ്ളാറ്റ് ഓൺലൈൻ വിളികൾ, ടെലിഫോൺ സെക്സ്
12	ശ്രീ.എം.ആർ. അജീത് കുമാർ (മുൻ പോലീസ് കമ്മീഷണർ, കൊച്ചി സിറ്റി)	ടെലിഫോൺ സെക്സ്, എസ്എംഎസ് മുതലായവ, ഓൺലൈൻ വിളികൾ
13	വിഷ്ണുനാഥ് എം.എൽ.എ (പ്രോജക്ട് നൽകി)	ടെലിഫോൺ വിളികൾ, എസ്എംഎസ് മുതലായവ
14	മോൻസ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ (പ്രോജക്ട് നൽകി)	മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങൾ ഇല്ല.
15	ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ പി.എ പ്രതീഷ് നായർ, ഡൽഹി	(1) പളനിമാണിക്കത്തെ പരിചയപ്പെടുത്തി. (2) അവരെ ചിദംബരത്തിന് പരിചയപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു.
16	ജോസ് കെ.മാണി, (എം.പി) കോട്ടയം	(1) ഡൽഹിയിൽ വച്ച് മോശമായി പെരുമാറി (2) ഡൽഹിയിൽ വച്ച് വദനസൂരതം നടത്തി.

8. ഒരാൾ കൂടിയുണ്ട്. അവർ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്നോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരോ പറയരുതെന്ന് പറഞ്ഞയാൾ. കണ്ണൂർ എം.എൽ.എ അബ്ദുള്ള കുട്ടി, അവരെ തിരുവനന്തപുരം മസ്കറ്റ് ഹോട്ടലിലേക്ക് വിളിക്കുകയും അവരെ ബലാൽസംഗം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. (ഇവരുടെ പേരിലും കേസ് വരും)

9. പോലീസ് സേനയിലെ അച്ചടക്കം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നതിന് ഒരു ക്ഷമതയുള്ള അധികാരസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടർ അന്വേഷണം അത്യാവശ്യമാണെന്നും കമ്മീഷൻ കണ്ടെത്തുന്നു. കേരള പോലീസ് അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ജി.ആർ അജിത്തിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നുള്ള അച്ചടക്കരാഹിത്യത്തിന് നടപടിയെടുക്കുന്നതിന് കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും പി.സി ആക്റ്റിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാകുമോ എന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കേണ്ടതാണെന്ന് കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. **(അജിത്തിനെതിരെ വകുപ്പ് തല നടപടിയും ക്രിമിനൽ നടപടി സംഹിത, ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാനിയമം, അഴിമതി നിരോധന നിയമം, മറ്റ് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ എന്നിവ പ്രകാരം കേസ് വരും)**

10. കുറ്റവാളികളെയും വിചാരണ തടവുകാരെയും കോടതികൾ മുൻപാകെ ഹാജരാക്കുന്നതിന് ജയിൽ അധികാരികളും ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് വകുപ്പും ഉചിത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് കമ്മീഷൻ യാദൃച്ഛയാ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ജീവപര്യന്തം തടവിന് ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള സോളാർ തട്ടിപ്പ് പ്രതി ബിജു രാധാകൃഷ്ണന്റെ സംഗതിയിൽ, അയാൾ ജയിൽ ചാടുമെന്ന ഇന്റലിജൻസ് റിപ്പോർട്ടുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും, സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള വിവിധ കോടതികളിൽ തീവണ്ടി മുഖേനയോ ബസ് മുഖേനയോ രണ്ടും കൂടിയോ ഉള്ള മാർഗത്തിൽ ഹാജരാക്കുന്നത് വെറും രണ്ട് സിവിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാത്രമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അത്തരം തടവുകാരുടെ സംഗതിയിൽ കർശന നടപടികളാണ് അത്യാവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. ജയിൽ അധികാരികളും ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും അകമ്പടിക്കുള്ള പോലീസിനെ നിയോഗിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. **(ജയിൽ പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് കമ്മീഷൻ)**

11. സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ സുരക്ഷാ ആവശ്യത്തിലേക്കായി സ്ഥാപിച്ച സി.സി.ടി.വിയിലേക്ക് വരുമ്പോൾ, സി.സി.ടി.വിയിലെ വിഷ്വലുകൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് ഒരു വർഷത്തേക്കുള്ള ഒരു കാലാവധിയിലേക്ക് നിലനിർത്തുന്നതിനും അല്ലെങ്കിൽ ഒരിക്കൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള 500 ജി.ബി ഹാർഡ് ഡിസ്ക് 15 ദിവസത്തിൽ, അത് നിറയുമ്പോൾ മറ്റൊന്നുമായി അത് മാറ്റി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും അല്ലെങ്കിൽ അതിലെ വിഷ്വലുകൾ എടുത്ത് ടേപ്പ് ചെയ്ത് ഉചിതമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. **(സർക്കാർ നടപടി എടുക്കും)**

12. സർക്കാരിന്റെ ഊർജ്ജ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതും പാരമ്പര്യേതര ഊർജ്ജത്തിന്റെ പ്രോത്സാഹനത്തിനുവേണ്ടി എം.എൻ.ആർ.ഇയുടെ നോഡൽ ഏജൻസി ആയി നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ അനർട്ടിനെ ഉചിതമായി ഉടച്ചുവാർക്കേണ്ടതും അതുവഴി സൗരോർജ്ജത്തിന്റെ ഉൽപാദനത്തിനും വിതരണത്തിനും വികസനത്തിനുമായി കേന്ദ്രസർക്കാർ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള സുശക്തമായ നടപടി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയേണ്ടതുമാണ്. **(സർക്കാർ നടപടി എടുക്കും)**

13. ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിലെ (9) പ്രകാരം അർഹമായ ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിന് സരിതയിൽ നിന്ന് ലൈഗിക സാമ്പത്തിക ഉൾപ്പെടെ നേടിയത് അഴിമതി ആയി കമ്മീഷൻ കണക്കാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ അഴിമതി നിരോധന നിയമപ്രകാരവും കേസ് വരും. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ സരിതയുടെ കത്തിൽ പരാമർശിച്ച ലൈംഗിക അതിക്രമണം നടത്തിയ ആളുകളും ഈ കേസിൽ വരും.

14. പുതിയ പരാതിയുണ്ടെങ്കിലോ രേഖകളോ തെളിവുകളോ ഉണ്ടെങ്കിലോ അവ കൂടി പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘം അന്വേഷിക്കുന്നതാണ്. പുതിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസുകൾ വരുന്നതിന് ഇത് ഇടയാക്കും. ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിലെ പത്താം ഭാഗത്ത് ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

റിപ്പോർട്ടിലെ ചില പ്രാധാന്യ കാര്യങ്ങൾ

A. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്ക് സരിതയുമായി നല്ല പരിചയമുണ്ടെന്നും കമ്മീഷനു മുമ്പാകെ അവ മറച്ചുവെച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അനുയോച്യമല്ലാത്തവിധം ഇടപെട്ടുവെന്ന് അസന്നിഹതമായി കമ്മീഷൻ വ്യക്തമാക്കുന്നു.

B. സരിതയിൽ നിന്ന് കൈക്കൂലി വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യവും സംശയരഹിതമായി തന്നെ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്.

C. സരിതയെ ലൈഗികമായി ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്ന കാര്യവും റിപ്പോർട്ടിലുണ്ട്.

സരിതയും ഉമ്മൻചാണ്ടിയും തമ്മിൽ നല്ല പരിചയമുണ്ട് എന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്ന ഭാഗം(91-93)

കമ്മീഷന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ, താഴെ പറയുന്ന സന്ദർഭങ്ങൾ 2011 അവസാനം മുതലേകിലും മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടിക്ക് സരിത എസ്.നായരുടേയും ബിജു രാധാകൃഷ്ണന്റേയും ടീം സോളാർ കമ്പനിയെ കുറിച്ച് വളരെ നന്നായി അറിയാമായിരുന്നുവെന്ന് വെളിവാകുന്നു.

1. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് സംഭാവന നൽകാനായി മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാനായി ഒരു അവസരത്തിനായി സരിത എസ്.നായർ ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ ജി.എം. എന്ന നിലയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ക്ലർക്കായ ശ്രീ. ടെന്നി ജോപ്പനെ ബന്ധപ്പെടുകയും ടെന്നി ജോപ്പൻ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് സംസാരിച്ചതിന് ശേഷം അടുത്ത ദിവസം രാവിലെ വരാൻ അവരോട് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു.

2. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറി ആയ ശ്രീ.പി.എസ്.ശ്രീകുമാരൻ 08.08.2011-ലെ ഒരു കൈപ്പറ്റ് കത്ത് ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ സി.ഇ.ഒയ്ക്ക് നൽകുന്നു, ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ സി.ഇ.ഒ, ടീം സോളാറിലെ ജീവനക്കാർ, മുഖ്യമന്ത്രി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പി.എസ്-ഉം, അഡീഷണൽ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയും ഫോട്ടോയ്ക്കായി പോസ് ചെയ്യുന്നു. സരിത.എസ്. നായർ ഈ ഫോട്ടോയിൽ ഉണ്ടെന്ന കാര്യം നിഷേധിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് മുന്തിലായുള്ള ശ്രീ.പി.എസ് ശ്രീകുമാരന്റെ മൊഴിയിലാണ് ഈ പ്രസ്താവന. ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇത് സമ്മതിക്കുന്നു.

3. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് 10.07.2012 തീയതിയിലെ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയുടെ മറ്റൊരു ചെക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ കത്തിൽ ആയത് കിട്ടിയതായും 09.07.2012 തീയതിയും ഒപ്പും സഹിതം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ടീം സോളാർ കമ്പനിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

4. ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ സി.ഇ.ഒ ആയ ശ്രീ. ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ 2012 സെപ്തംബറിൽ എറണാകുളം ഗവൺമെന്റ് ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണുന്നു.

മാതൃഭൂമി ജീവനക്കാരനായ ശ്രീ.ശിവദാസൻ, ബിജു രാധാകൃഷ്ണനോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നതായി മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നു, ശിവദാസൻ കമ്മീഷന് നൽകിയ മൊഴി ഇക്കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നു.

ശ്രീ.ഷാനവാസ് എം.പി ടീം സോളാർ കമ്പനിയിലെ ഡോ.ആർ.ബി നായർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാൻ വരുന്നതായി ഫോൺ മുഖേന മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയുകയും അവർ രണ്ടുപേരും ചേർന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി താമസിക്കുന്ന ഗസ്റ്റ് ഹൗസിലെ സ്വൂട്ടിൽ വെച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ടുവെന്നും ശ്രീ.ശിവദാസൻ പറഞ്ഞു. ബിജുവും മുഖ്യമന്ത്രിയും തമ്മിൽ പരിചയപ്പെടുകയും അയാളുടെ പ്രശ്നത്തെ പറ്റി ഏതാണ്ട് 45 മിനുട്ട് നേരം സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഒരു വലിയ കമ്പനിയുടെ എം.ഡി മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാനായി ആഗ്രഹിക്കുന്നതായി ഷാനവാസ് എം.പി പറഞ്ഞതായി മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു.

ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻചാണ്ടിക്ക് ലക്ഷ്മി നായർ എന്ന പേരിലുള്ള സരിത.എസ്.നായരെ നന്നായി അറിയാമെന്ന് വെളിവാകുന്നു എന്ന കാര്യം പറയേണ്ടതില്ല.

പ്രസക്തമെന്റ് കമ്മീഷൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം (90)

സരിത.എസ്.നായർ 27.01.16 മുതൽ പറഞ്ഞതുപോലെ വളരെയധികം വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ നടത്തി. 2 കോടി 10 ലക്ഷം രൂപ ഉമ്മൻചാണ്ടിക്ക് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഡൽഹിയിലെ സഹായിയായ ശ്രീ. തോമസ് കുരുവിള വഴി നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. ശ്രീധരൻ നായരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച 40 ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്നും 32 ലക്ഷം രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് നൽകാനായി ഉപയോഗിച്ചു. തങ്ങളുടെ ഇട പാടുകാരിൽ നിന്നും സോളാർ മെഗാ പ്രോജക്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി സമാഹരിച്ച തുകയാണ് നൽകിയതെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. സോളാർ പോളിസി ഓഫ് കേരള ഉത്തരവാകുകയാണെങ്കിൽ ഈ ഉത്തരവിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ വഴി വലിയ പദ്ധതികൾ സ്ഥാപിക്കാമെന്നും

അതുവഴി വലിയ ലാഭം ഉണ്ടാക്കാമെന്ന പ്രതീക്ഷയിലാണ് തുക നൽകിയത്. 40 ലക്ഷം രൂപ - 25 ലക്ഷം രൂപ ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക വസതിയായ മൻമോഹൻ ബംഗ്ലാവിൽ വെച്ചും 15 ലക്ഷം രൂപ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പി.എസ്.ആയ ശ്രീ.കേശവൻ സുമംഗലി ആഡിറ്റോറിയത്തിന്റെ പരിസരത്ത് ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത ചടങ്ങിൽ വെച്ചും നൽകി.

കമ്മീഷൻ തീർപ്പാക്കിയ ആരോപണങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓഫീസിനും, ക്യാബിനറ്റ് മന്ത്രിമാർക്കും, ചില കേന്ദ്രമന്ത്രിമാർക്കും, എം.എൽ.എമാർക്കും, എം.പിമാർക്കും, ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും, ഇവരിൽ ചിലരുടെ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിനും എതിരെയുള്ളവയാണ്. ഈ ഭാഗത്ത് ആണ് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി കൈക്കൂലി വാങ്ങി എന്ന പ്രശ്നത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തുന്നത്.

II

താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന കത്തിലുൾപ്പെട്ട എല്ലാവരുടെ പേരിലും അവർ ചെയ്ത കുറ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേസെടുക്കും. നിഗമനങ്ങളിൽ ഈ കത്ത് പ്രകാരം കേസെടുക്കണമെന്നാണ് കമ്മീഷൻ ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മുഖ്യമന്ത്രി, കേന്ദ്രമന്ത്രി, എം.എൽ.എ മാർ, ഉദ്യോഗസ്ഥ പ്രമുഖർ തുടങ്ങിയവരെല്ലാം ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്.

സരിത നായർ 19.07.2013-ൽ എഴുതിയ കത്ത് Ext X 639 (b) (110-120)

ഞാൻ, സരിതാ എസ്. നായർ സോളാർ തട്ടിപ്പ് കേസിൽ ഇന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടു. ഇപ്പോൾ അവർ കുറച്ച് പ്രശ്നങ്ങളും ആരോപണങ്ങളും കേൾക്കുന്നു. പത്രങ്ങളിൽ റിപ്പോർട്ടുകൾ വന്നു. അവർ പത്രങ്ങൾ കണ്ടില്ല. അവരെ മാത്രം ബലിയാടാക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നതായി അവരുമായി സംസാരിച്ച ആളുകളിൽ നിന്ന് മനസിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അവർ മനസിലാക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആരാണ് തെറ്റ് ചെയ്തത്? അവർ മാത്രമാണോ? തെറ്റ് ചെയ്ത ആളുകൾക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയുമോ? അവസാനം ആത്യന്തികമായി അവർ മാത്രം കഷ്ടപ്പെടേണ്ടി വരുമെന്ന് അവർ വിശ്വസിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ തെറ്റു ചെയ്തവർ സന്തോഷമായി ജീവിക്കുമ്പോൾ അവരെപ്പറ്റി മാത്രം തെറ്റായ കഥകൾ പുറത്തുവരുന്നു. അവർക്കും അമ്മയും കുട്ടികളും അമ്മുമ്മയും ഉണ്ടെന്ന് ആർ ഓർക്കുന്നു. അവരെ ഇഞ്ചിഞ്ചായി കൊല്ലുന്നതിനും പകരം അവരെ ഒറ്റയടിക്ക് കൊന്നുകൊടുത്ത് “എന്ത് തെറ്റാണ് അവർ ചെയ്തത്? അവരുടെ വാക്കുകൾ വിശ്വസിച്ചു കള്ളക്കഥകളുടേയും വാഗ്ദാനങ്ങളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചതാണോ അവർ ചെയ്ത തെറ്റ്? ഒരു വലിയ തട്ടിപ്പുകാരനായ ബിജു രാധാ കൃഷ്ണനുമായി അടുത്ത സഹകരണമുണ്ടായിരുന്ന ശാലുമേനോനെ ആർക്കും വേണ്ട. ടീം സോളാറിന്റെ മുഴുവൻ പണവും വീടുവയ്ക്കാനും, സ്വർണ്ണം വാങ്ങാനും, ഉല്ലാസയാത്ര പോകാനും, എടുത്തു, അവർ കുറ്റക്കാരല്ല. ഇടപാടുകാരുടെ പണമാണത്. ആർക്കാണ് നഷ്ടമുണ്ടായത്. നഷ്ടം എപ്പോഴും സരിതയ്ക്കാണ്. നഷ്ടങ്ങൾ മാത്രം. ആരോപണങ്ങൾ മാത്രം ബാക്കി. അവർ പലരേയും വിശ്വസിച്ചു. അവർ അവരുടെ വാക്കുകൾ അനുസരിച്ചു. ഇപ്പോൾ പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ ആരും ഉത്തരവാദികളല്ല. അവർ കഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോൾ (മരണം) ആരും അവരോടൊപ്പം ഇല്ല. ഇത് ദുഃഖകരമാണ്. അവർ ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ പണമുണ്ടാക്കാനുള്ള ഒരു എ.ടി.എം മെഷീൻ മാത്രമായിരുന്നു. അയാൾ അവരെ ഭയപ്പെടുത്തിയും പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയും കീഴിൽ നിർത്തി. പല കാരണങ്ങളാൽ ഭയപ്പെട്ട അവർ എതിർത്തില്ല. അയാൾ ധനികനായി. പണം വരുമ്പോൾ സ്വാധീനവും വരും. അയാൾക്ക് മനസിലായി. അവർക്ക് കിട്ടിയത് കുറച്ചു സാരികളും വീട്ടുചിലവിനുള്ളതുമാണ്. അത് എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോ? കഷ്ടപ്പെട്ട് സമ്പാദിച്ച പണം കമ്പനി അക്കൗണ്ടുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ എടുക്കുകയും, അയാൾക്ക് ഒരു ജീവിതവും, ഒരു വീടും ശാലുമേനോനേയും കിട്ടി.

സരിതയ്ക്കാണെങ്കിൽ 6 കോടിയുടെ ബാധ്യതയും ശാപവാക്കുകളും മാത്രം. ദൈവത്തിന്റെ കൃപയാൽ അവർ മറയ്ക്കാനാഗ്രഹിക്കാത്ത, അവരുടെ പകുതിയിലധികം ബാധ്യത തിരിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അവർക്ക് നിലനിൽക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹമുണ്ട്.

അവരെ സ്നേഹിക്കുകയും വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്ത ആൾക്കാർ അവരെ ചതിക്കുന്നത് ഇതാദ്യമായിട്ടില്ല. രാഷ്ട്രീയക്കാർ ബിജുവിനേക്കാൾ നല്ലവരാണെന്ന് അവർ വിശ്വസിച്ചു. അവർ വിശ്വസിച്ച പാർട്ടിയിൽ എല്ലാം, പ്രതീക്ഷകളും ഉണ്ടായിരുന്നത് തികച്ചും തെറ്റായ വിശ്വാസമായിരുന്നോ? എന്നാൽ അവരെ മാത്രം എല്ലാവരും ഉപേക്ഷിക്കുകയും സ്വന്തം മുഖം അവർ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർക്ക് ലജ്ജയില്ലേ?

ഉമ്മൻചാണ്ടി അവരുടെ അച്ഛനെപ്പോലെയാണിരിക്കുന്നതിനാൽ (തനിസ്വരൂപം). അദ്ദേഹം അവരെ കണ്ടിട്ടേയില്ല. കേൾക്കാൻ സന്തോഷമുണ്ട്. ഉമ്മൻചാണ്ടി സാർ അവരെയല്ല വേറെ ഒരു സ്ത്രീകളെയും കണ്ടിട്ടില്ലേ? സമൂഹത്തിന്റെ ഉന്നതപദവിയിലുള്ളവർക്ക് എന്തും ചെയ്യാം. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് നിഷേധിക്കാം. അദ്ദേഹത്തിന് കണ്ടിട്ടില്ലെന്ന് പറയാം, എല്ലാം മറന്നുപോയി. എന്നാൽ അവർക്ക് കഴിയില്ല. ഉമ്മൻചാണ്ടി അവരോട് ലൈംഗികമായി വദനസുരതം ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അവർ അതനുസരിക്കുകയും ക്ലിഫ് ഹൗസിൽ വെച്ച് അദ്ദേഹവുമായി വദനസുരതത്തിൽ ഏർപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അവരെ അറിയാതെയാണോ ഇത് ചെയ്തത്? മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയിലുള്ള പദവി അദ്ദേഹം ദുരുപയോഗം ചെയ്തില്ലേ? പിന്നീട് അദ്ദേഹത്തിന് സരിതയെ മനസിലായി. പക്ഷെ, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ലക്ഷ്മിയെന്ന പേരിൽ സരിതയെ അറിയില്ല.

കമ്പനിയുടെ പ്രശ്നം ഉയർന്നപ്പോൾ അവർ അറിയിച്ചില്ലേ, അവർ യാചിച്ചില്ലേ, (കാലുപിടിച്ചില്ലേ.) എന്നാൽ അദ്ദേഹം കൂടുതൽ താൽപര്യപ്പെട്ടത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ലൈംഗിക സംതൃപ്തിയിലായിരുന്നോ? ഇതെല്ലാം നിയമത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്.

ഉമ്മൻചാണ്ടിയെ സംബോധന ചെയ്തു കൊണ്ടുള്ളത്

നിങ്ങൾ പല സന്ദർഭങ്ങളിലായി 2 കോടി 16 ലക്ഷം രൂപ സൗരോർജ്ജ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനായി അവരിൽ (അവരുടെ കമ്പനിയിൽ നിന്ന്) വാങ്ങി. ക്ലിഫ് ഹൗസിൽ വച്ചാണ് അവർ തുക നൽകിയത്. പിന്നീട് 40 ലക്ഷം രൂപ ഡൽഹിയിലെ തോമസ് കുരുവിളയ്ക്ക് നൽകി. തോമസ് കുരുവിളയും ചാണ്ടി ഉമ്മനും ഒരുമിച്ച് തിരുവനന്തപുരം എയർപോർട്ടിൽ വരികയും 50 ലക്ഷം രൂപ കൈപ്പറ്റുകയും ചെയ്തു, പദ്ധതി വൈകിയപ്പോൾ കാലതാമസം മാറ്റാനും സോളാർ പോളിസി വേഗത്തിലാക്കാനും ശ്രീ. തോമസ് കുരുവിള 25 ലക്ഷം അവരിൽ നിന്നും കൈപ്പറ്റി. ആദ്യം ഒരു കോടി രൂപ ക്ലിഫ് ഹൗസിൽ വച്ച് നൽകി. തോമസ് കുരുവിള ഒരു ലക്ഷം രൂപ അയാളുടെ ഫീസായി കൈപ്പറ്റി. ഈ പണം ക്രിമിനൽ കേസുകളിലെ പരാതിക്കാർക്ക് നൽകാൻ മതിയാകില്ലേ?

മെഗാ സോളാർ പ്രോജക്ടിന്റെ ആശയം ഡി.പി.ആർ വഴി നൽകിയപ്പോൾ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി, ഊർജ്ജവകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിനെ ബന്ധപ്പെടുകയും അവരുടെ പദ്ധതി തീർപ്പാക്കാനും അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞു. അതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കി ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ അവരുടെ മെഗാ സോളാർ പ്രോജക്ട് പരിഗണിക്കാമെന്ന് സമ്മതിച്ചു. ഈ പദ്ധതി പബ്ലിക് പ്രൈവറ്റ് പ്രോജക്ട് (പിപിപി)-നെ പി.പി.പി ആയി പരിഗണിക്കാമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ഉറപ്പുകൊടുത്തു. കിൻഫ്രയുടെ ഭൂമിയോ കെഎസ്ഐഡിസിയുടെ ഭൂമിയോ ലഭ്യമാക്കാമെന്നും അദ്ദേഹം ഉറപ്പുനൽകി. ഈ പദ്ധതിക്കായി വരുന്ന നിക്ഷേപകരെ നേരിട്ട് കാണാമെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി സമ്മതിച്ചു. വിവാദമായ കേസുകളിലൊന്നായ ശ്രീധരൻ നായരുടെ കേസ് ഇതിൽപ്പെട്ട ഒന്നാണെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. മല്ലേലിലെ ആളുകളുമായി മുഖ്യമന്ത്രി ഫോണിൽ സംസാരിച്ചു. MOU ഒപ്പുവയ്ക്കുന്നതിന് ശേഷമുള്ള തീയതിയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുമായുള്ള യോഗത്തിന് ലഭിച്ചത്. MOU ന് മുൻപ് മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണണമെന്ന് ശ്രീധരൻ നായർക്ക് വലിയ നിർബന്ധമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഡൽഹിയിൽ നിന്നും തിരിച്ചു വന്നാൽ ഉടൻ മീറ്റിംഗ് നടത്താമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനാലും മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി നടത്തിയ ടെലിഫോൺ സംഭാഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും MOU ഒപ്പു വയ്ക്കുകയും ആദ്യഘട്ട ഫണ്ട് (ഫീസ്) ചെക്കായി നൽകുകയും ചെയ്തു. 3 ചെക്കുകളിൽ അവസാനത്തെ ചെക്ക് ബാങ്കിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണെന്നായിരുന്നു ശ്രീധരൻ നായരുടെ ആവശ്യം.

ജൂലൈ 9-ാം തീയതി ഏകദേശം 6.30 പി.എം-ന് അവർ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ എത്തിയെങ്കിലും പട്ടം ബിഷപ്പ് ഹൗസിലെ വിരുന്ന് കഴിഞ്ഞ് രാത്രി 9 പി.എം-നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ഓഫീസിൽ വന്നത്. ആ ദിവസം മുഖ്യമന്ത്രി രണ്ടുപേരെ കണ്ടിരുന്നു, അതിലൊന്ന് അവരും ശ്രീധരൻ നായരുമായുള്ള മീറ്റിംഗ് ആയിരുന്നു. അഡ്വക്കേറ്റ് അജിത്ത് കുമാർ അവരോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. അവർ അകത്ത് പോയപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ വെളിയിൽ നിർത്തി. ആ സമയത്ത് ശ്രീ. സെൽവരാജ് എംഎൽഎയും അദ്ദേഹത്തെ അനുഗമിച്ചു വേറൊരാളും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. അവരെ കണ്ടപ്പോൾ അവരെ വെളിയിലേക്ക് അയക്കുകയും മുഖ്യമന്ത്രി അവരുടെ അടുത്തേക്ക് വരുകയും എല്ലാതരത്തിലുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങളും (പെരുമഴ) ശ്രീധരൻനായർക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. അതനുസരിച്ച് ഏകജാലക പ്രോജക്ട്, പാലക്കാട് കിൻഫ്ര പാർക്കിൽ ഭൂമി, സർക്കാർ സബ്സിഡി, മറ്റ് എല്ലാസഹായങ്ങൾ, എന്നിവ ഉറപ്പുനൽകി.

ശ്രീധരൻ നായർ മുഖ്യമന്ത്രിയോടൊപ്പം ലിഫ്റ്റിൽ താഴത്തെ നിലയിലേക്ക് പോയി. ശ്രീധരൻ നായരെ കണ്ടിട്ടില്ലെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഉറപ്പ് നൽകിയപ്പോൾ അവർ അത് വിശ്വസിച്ചു. ആ ആത്മവിശ്വാസം അവരെ ചതിച്ചു. കോടികളുടെ പ്രോജക്ടിന്റെ പത്ത് ശതമാനം മുഖ്യമന്ത്രി ആവശ്യപ്പെട്ടു (ഏകദേശം നാല് കോടി രൂപ) പ്രോജക്ട് ആരംഭിക്കുന്നതിന് പോലും മുമ്പ് വിവിധ സന്ദർഭങ്ങളിലായി 2 കോടി രൂപ അദ്ദേഹം കൈപ്പറ്റിയിട്ടില്ലെന്ന് ഇതൊക്കെയായിട്ടും അദ്ദേഹം പ്രോജക്ട് ഒരുക്കിയില്ല, ഇപ്പോൾ അവസാനം അവർ ഒറ്റയ്ക്കായി. പണം കൈപ്പറ്റിയവർ അവരോടൊപ്പമില്ല. ഉറപ്പ് നൽകിയവർ അവരോടൊപ്പമില്ല. പോലീസ് ഈ പണമെല്ലാം മടക്കിവാങ്ങിത്തരുമോ?

നിരവധി വസ്തു ഇടപാടുകളിൽ അവർ സഹകരിച്ചിരുന്നു. മാർജിൻ മണി പോലും അവർക്ക് ലഭിച്ചില്ല. അവർ മുഖ്യമന്ത്രിയെ അവരുടെ അച്ഛനെ പോലെ കരുതുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ, ഒരു പക്ഷേ, അദ്ദേഹം പല സന്ദർഭങ്ങളിലും അവരെ വേറെ രീതിയിലാണ് കണ്ടതും. അവർ അതിനെ സ്ത്രീകളുടെ ശാപം ആയി കണക്കാക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഈ കേസുകൾ പോലും പ്രതികാരത്തിന്റെ ഇരയെപ്പോലെ അവർ അനുഭവിക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് ഇന്നവർക്കറിയാം. കൊച്ചിയിലെ വസ്തു ഇടപാടുകളെ കുറിച്ച് കൂടുതൽ പറയാൻ അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എല്ലാവരും കൂടി അവരെ നശിപ്പിച്ചു. അവർ സ്നേഹിച്ചവരും വിശ്വസിച്ചവരും. പാർട്ടിയുൾപ്പെടെ എല്ലാവരും തള്ളിപ്പറയുന്നു, ഒറ്റപ്പെടുത്തുന്നു. അവരിൽ ഓരോരുത്തർക്കും വേണ്ടി അവർ ഒരുപാടനുഭവിച്ചു (മരിച്ചാൽ). അവർ ഇപ്പോൾ തന്നെ മരിച്ചേക്കാം. കോൺഗ്രസ് രക്തമാണ് അവരുടേത്. വഞ്ചകർക്കെതിരെ കേസില്ല. കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുമ്പോൾ മെഗാപവർ പ്രോജക്ട് കേസുകളിൽ അദ്ദേഹം പ്രതിയാവില്ലേ? അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് മെഗാ പ്രോജക്ട് നിക്ഷേപകരെ കൊണ്ടുവന്നത്. അതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം പണം കൈപ്പറ്റി. ഒരു പക്ഷേ ഒരു സാധാരണ സർക്കാരിന്റെ മെല്ലെപ്പോക്കായിരിക്കും എന്നാൽ, നിക്ഷേപകർ അത് ഉൾക്കൊണ്ടില്ല. അവരുടെ വാക്കുകേട്ട് അവരുടെ കൂടെ നിന്നെങ്കിലും അവർ വഞ്ചിക്കപ്പെട്ടു. എല്ലാ ദിവസവും ഫോൺ വിളിക്കുമായിരുന്നു. ഫോൺ വിളിച്ചില്ല എന്ന് പറഞ്ഞു. ജോപ്പന്റെയും ജിക്കുമോന്റെയും സലീംരാജിന്റെയും ഫോണുകളിൽ നിന്നും വിളിക്കുകയും സംസാരിക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. മുൻ മന്ത്രിയും ഇപ്പോഴത്തെ എംഎൽഎയുമായ ഗണേഷ് കുമാറുമായുള്ള അവരുടെ ബന്ധത്തെ കുറിച്ച് പരാതി പറയാൻ ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ എറണാകുളം ഗവൺമെന്റ് ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ടപ്പോൾ പോലും മുഖ്യമന്ത്രി അവരെ ബന്ധപ്പെട്ട് ആരോപണങ്ങൾ ഉയർന്നിട്ടുണ്ടെന്നും അവർ സൂക്ഷിക്കണമെന്നും പറഞ്ഞു. അത്രയും അടുപ്പം അദ്ദേഹം കാണിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചത്? എന്തിനാണ് കള്ളം പറയുന്നത്? ദയവായി അവരെ മാത്രം ബലിയാടാക്കരുത്.

ഇലക്ട്രിസിറ്റിയിലെ ബോർഡിലെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി തോമസ് കുരുവിള നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം മൻമോഹൻ ബ്ലാസ്റ്റാവിൽവച്ച് 25 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. അപ്പോഴവർക്ക് ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിന്റെ ആശാസ്യകരമല്ലാത്ത പെരുമാറ്റം അനുഭവിക്കേണ്ടി വന്നു. ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്നതിനെ കുറിച്ചുപോലും അവർ ചിന്തിച്ചു. സ്ത്രീ വെറും ഒരു ഉപകരണം മാത്രമാണെന്ന് ആ ദിവസങ്ങളിൽ അവർക്ക് മനസിലായി. അതിനുപരി എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചോ? ഒന്നും സംഭവിച്ചില്ല. ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് വരെ വിളിച്ചുവരുത്തി സംസാരിച്ചപ്പോഴൊക്കെ അവരെ ലൈംഗികമായി ചൂഷണം ചെയ്യു

കയും അവരുടെ ശരീരത്തിൽ സ്പർശിക്കുന്നതും അയാളുടെ പതിവായിരുന്നു. അവർ പ്രതികരിക്കുകയും ഈ ആളുകൾക്ക് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നിലയ്ക്കുകയും ചെയ്താൽ അവരുടെ പ്രോജക്ടുകൾ നഷ്ടപ്പെടുമോ എന്നവർ ഭയപ്പെട്ടു. അവർ അവരുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ചൂഷണം ചെയ്തു. മന്ത്രിമാർക്ക് വേണ്ടത് പണവും ഒരു സ്ത്രീയുടെ ശരീരവുമാണ്. ഈ മന്ത്രിമാരെ കൂടാതെ, ടൂറിസം വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ.എ.പി.അനിൽകുമാർ, ഒരു അഗ്രഗണ്യനായ കുട്ടികൊടുപ്പുകാരനായിരുന്നു. കേന്ദ്രമന്ത്രിമാർക്കും അയാളുടെ പി.എ ആയ നസറുള്ളയ്ക്കും സ്ത്രീകളെ നൽകുന്ന ഒരു മന്ത്രി. അവർ രണ്ടുപേരും റോസ് ഹൗസിൽവെച്ചും ലേ മെറിഡിയനിൽവെച്ചും അവരുമായി വദനസുരതം ചെയ്തു. പല പ്രാവശ്യം അവരെ റോസ് ഹൗസിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി ചൂഷണം ചെയ്തു. ഇത് ഇക്കോ ടൂറിസത്തിനും മറ്റു പദ്ധതികൾക്കും അനുമതിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള വിലപേശലിന്റെ വഴിക്കായിരുന്നു. അവർക്ക് അവരുടെ അന്തസും ശരീരവും നഷ്ടപ്പെട്ടു, ന്യൂഡൽഹിയിലെ കേരള ഹൗസിൽ പോലും അവരെ വിട്ടില്ല. നസറുള്ള 7 ലക്ഷം രൂപ കൈപ്പറ്റി. അയാൾ മന്ത്രിമാരുടെ താൽപര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പല പ്രാവശ്യം പറയുകയും അവരോടൊപ്പം പോകാൻ നിർബന്ധിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ തയ്യാറാകാത്തതുകാരണം പ്രോജക്ടിന്റെ അനുമതി താമസിപ്പിക്കുന്നതിൽ അവർ ആനന്ദം കണ്ടെത്തി.

ശ്രീ.കെ.സി.വേണുഗോപാലിന്റെ (കേന്ദ്രമന്ത്രി) കുട്ടികൊടുപ്പുകാരായിരുന്നു അനിൽകുമാറും നസറുള്ളയും.

കെ.സി അവരെ ഒരു മീറ്റിംഗിൽവെച്ച് കാണുകയും അതിന് ശേഷം അവരെ ഫോണിൽ കൂടി വിളിക്കുകയും ശല്യമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇത് ടീം സോളാറിന്റെ ഒരു പുതിയ ബ്രാഞ്ചിന്റെ ഉൽഘാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കെ.സി.വേണുഗോപാലിനെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആലപ്പുഴയിലെ “രാജീവം” എന്ന വീട്ടിൽവെച്ച് കണ്ടപ്പോഴായിരുന്നു. അയാൾ സമയവും തീയതിയും തരുകയും, അവർ നന്ദി പറഞ്ഞതിനുശേഷം എഴുന്നേറ്റപ്പോൾ അയാൾ അവരുടെ പിറക് വശത്ത് കൈകൊണ്ടമർത്തി. അവർ ഫയൽ കൊണ്ടയാളെ തടഞ്ഞതിനുശേഷം അവരെ തൊടരുതെന്ന് അയാളോട് പറഞ്ഞു. അവരോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്ന ജി.എം സാക്ഷിയാണ്. അയാളുടെ ഇടപെടൽ കാരണം ഈ വിഷയം ഉപേക്ഷിച്ചു. ഉടൻ തന്നെ അവരുടെ മൊബൈലിൽ ‘വളരെ മുദ്ദലം’ എന്ന സന്ദേശം അവർക്ക് ലഭിച്ചു. അവർ അയാളെ വിളിച്ച് ദേഷ്യത്തിൽ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ‘ഇപ്പോഴും നിന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നു’ എന്ന് മറുപടി പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷം മിക്കവാറും ഡൽഹി നമ്പരിൽ നിന്നും വിളികൾ വന്നു. അയാൾ അവരോട് ഡൽഹിക്ക് ചെല്ലാനും അവരെ കാണാനും ആവശ്യപ്പെടുകയും അല്ലെങ്കിൽ നിശ്ചയിച്ച പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുകയില്ല എന്നും അയാൾ പറഞ്ഞു. മി. വേണുഗോപാൽ ബിജുവിന്റെ നമ്പരിൽ വിളിച്ച് അയാളുടെ ഇ.ഒ അപമാനിച്ചു എന്ന് പറയുകയും അവർ ഡൽഹിയിലേക്ക് വന്ന് മാപ്പ് പറഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹം പരിപാടിക്ക് വരികയില്ലെന്നും പറഞ്ഞു. ബാനറുകൾ, നോട്ടീസുകൾ തുടങ്ങിയവ അച്ചടിച്ചതിനാൽ ബിജു അവരെ അടിക്കുകയും പോയി അദ്ദേഹത്തെ കാണാൻ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പറയുകയും ചെയ്തു. ഡൽഹിക്കുള്ള ടിക്കറ്റ് കൊടുത്തു. അവർ ഡൽഹിയിലെ ശിവേട്ടന്റെ ഭാര്യ ഗീതചേച്ചിയു മൊത്ത് കെ.സിയെ കണ്ടു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം അവരെ ഗീതചേച്ചിയിൽ നിന്നും അൽപം മാറ്റി നിർത്തി അവരെ ഇങ്ങനെ കാണാനല്ല വിളിപ്പിച്ചതെന്ന് ദേഷ്യത്തിൽ പറഞ്ഞു. അവർ ഒന്നും പറയാതെ കൊച്ചിക്ക് മടങ്ങി. അവർ വീണ്ടും അപമാനിച്ചു എന്ന് അദ്ദേഹം ബിജുവിനെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു. ബിജു അവരെ വീണ്ടും മർദ്ദിച്ചു. അതിന് ശേഷം രാത്രിയിൽ മോശപ്പെട്ട സന്ദേശങ്ങളും തുടർച്ചയായ വിളികളും പതിവായി. ഫോണിൽകൂടി പലതരത്തിലും ഭീഷണിപ്പെടുത്തി.

അതിനുശേഷം ഒരു ബി.ജെ.പി ഹർത്താൽ ദിവസം നസറുള്ള അവരെ ഫോണിൽ കൂടി വിളിച്ച് റോസ് ഹൗസിൽ വരാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഇക്കോ ടൂറിസം പേപ്പർ തയ്യാറായെന്ന് അവരോട് പറഞ്ഞു. അത് വിശ്വസിച്ച അവർ റോസ് ഹൗസിലേക്ക് വന്നു. അവിടെ മന്ത്രിയെയോ ഏതെങ്കിലും സ്റ്റാഫിനെയോ കണ്ടില്ല, ഗേറ്റിൽ രണ്ടുപോലീസുകാർ മാത്രം ഉണ്ടായിരുന്നു. അവർ ഫോണിൽ ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ മന്ത്രി വരുന്നു, അദ്ദേഹം ഹാളിൽ ഉണ്ട്. അവർ അവിടേക്ക് പോയി. കെ.സിയെ അവിടെ കണ്ടില്ല. നസറുള്ളയെ അവിടെയും കാണാതിരുന്നപ്പോൾ ഫോൺ ചെയ്തപ്പോൾ കതകടയ്ക്കപ്പെട്ടു. കെ.സി അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം മദ്യപിച്ചിരുന്നു. അയാൾ ബലപ്രയോഗത്തിലൂടെ അവരെ കൈക്കള്ളിലാക്കി. കീഴ്പ്പെടുത്തി. അയാൾ അവരെ ഉപദ്രവിച്ചു. ചീത്തപേരുകൾ വിളിച്ചു. അവരും

ചിത്തപേരുകൾ വിളിച്ചു. 5 ദിവസത്തോളം എഴുന്നേറ്റ് നിൽക്കാനോ നടക്കാനോ പറ്റാത്തവിധം അയാൾ അവരെ ശാരീരികമായി അവശതയിലാക്കി. (അവർക്കതിന്റെ തെളിവ് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.) ഇതിനു ശേഷവും രാത്രിയിൽ ഫോൺ വിളികളും സന്ദേശങ്ങളുമുണ്ടായി. ഒരു മന്ത്രിക്ക് ഭ്രാന്ത് വന്നാൽ സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയെന്താണ്. എതിർത്താൽ ഭീഷണി. ഞാൻ നശിച്ചു. അവരുടേയും ഗണേഷ് കുമാറിന്റേയും കഥ ബിജു വഴി മാധ്യമങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുമെന്ന് അപ്പോൾ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി. സരി തയും അയാളുമായി അങ്ങനെ ഒരു കഥയില്ല. അവർ നല്ല സുഹൃത്തുക്കളായിരുന്നു. ആൾക്കാർക്ക് എന്തും പറയാം. അതവിടെ നിൽക്കട്ടെ. ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ അവിടെ ഉണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് അവരെ ഡൽഹിയിലേക്ക് വിളിപ്പിക്കുകയും വീണ്ടും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങൾക്ക് നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞാണ് ഭീഷണി ഭീഷണികൾ മാത്രം. മടുത്തു. ആ ദിവസം കെ.സി ബലമായി ശാരീരികമായി പീഡിപ്പിച്ചത് എ.പിയുടെ പിന്തുണയോടുകൂടിയാണെന്ന് വ്യക്തമാണ്. സ്ത്രീകളെ കൈമാറ്റം ചെയ്യുകയും ഉപദ്രവിക്കുന്നവരും കുറ്റക്കാരല്ല. അവർ നല്ല മനുഷ്യരാണ്. ടീം സോളാർ കാരണം അവർക്കവരെ നഷ്ടപ്പെട്ടു. കോട്ടയം എം.പി ആയ ശ്രീ.ജോസ്.കെ മാണി ബഹുമാന്യനായ വ്യക്തിയാണ്. എന്നാൽ അവരെ ഒരു മീറ്റിംഗിൽ ഡൽഹിയിൽ വെച്ച് കണ്ടതിനുശേഷം ഒരു പബ്ലിക് ടോയ്ലെറ്റിന്റെ പിറകിൽ വെച്ച് അയാളുടെ രഹസ്യഭാഗം കാണിച്ചു കൊണ്ട് വരുമ്പോഴാണ് എന്ന് ചോദിച്ചു. വിദ്വാനാണ്. അവരെ അയാൾ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഫോൺ വിളി കളിൽകൂടി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. കോട്ടയത്തെ എം.പിയുടെ ഓഫീസിലേക്ക് അവരെ വിളിപ്പിച്ചു. പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർ ഡൽഹിയിലേക്ക് പോയപ്പോൾ എം.എൻ.ആർ.ഇ-യിലെ (സി.ജി.ഒ കോംപ്ലക്സ്) കണ്ടതിനുശേഷം അവരെ ഫ്ലാറ്റിലേക്ക് വിളിപ്പിക്കുകയും കെട്ടിപ്പിടിക്കുകയും വദനസുരതം ചെയ്യിക്കുകയും ചെയ്തു. മന്ത്രിമാർക്കും എം.പിമാർക്കും ഭരണത്തിലുള്ള സ്വാധീനത്തെപ്പറ്റി പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്കും ബിസിനസുകാർക്കും ഭയമാണ്. ഇതവർ ചൂഷണം ചെയ്തു. അതങ്ങനെ നടക്കട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.പി. ഈ ആളുകളെല്ലാം എന്തുകൊണ്ടാണ് അവരോടങ്ങനെ പെരുമാറുന്നത്. അവർക്കറിയില്ല. ഉറപ്പ് നൽകിയ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് വേണ്ടി കുടുംബശ്രീയുടെ നടത്തുമ്പോഴെല്ലാം വീണ്ടും വീണ്ടും അവരുടെ ശരീരം നൽകേണ്ടി വന്നു. ഒരു പേപ്പറും അനങ്ങിയില്ല. കമ്പനിയുടെ ഇടപാടുകാരുടെ അധികേഷപമാണ് മറ്റൊരു കാര്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ജോസ്.കെ.മാണി.

അടുർ പ്രകാശ് ടെലിഫോണിക് സെക്സിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് ഹോൾഡർ. കുടിച്ച കഴിഞ്ഞാൽ എടുക്കുന്നതുവരെ ഫോൺ വിളിക്കും. കേട്ടാലറക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ.

പത്തനംതിട്ടയിലെ പ്രമാടം സ്റ്റേഡിയത്തിൽ സോളാർ പവർ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യതാ പഠനത്തിനായി എ.ഡി.എം ശ്രീ സലീം മുഖൈന അവരെ വിളിപ്പിച്ചു. മന്ത്രിയും അവിടെ വന്നു. അവരെ സ്റ്റേഡിയത്തിലെ ഒറ്റപ്പെട്ട ഒരു കിടപ്പുമുറിയിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയും അവരുടെ അരയിൽ പിടിക്കുകയും ചെയ്തു. അതൊരു പെട്ടെന്നുള്ള പ്രവൃത്തിയായതിനാൽ അവരെകൊണ്ട് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. വലിയ പരിക്ക് കൂടാതെ അവർക്ക് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ ഫോൺ വിളികൾ ബാംഗ്ലൂരിലേക്കുള്ള വിമാന ടിക്കറ്റ് ബാംഗ്ലൂരിലെ ലൈമൺ ട്രീ ഹോട്ടലിൽ റൂം ബുക്ക് ചെയ്യലും അടുർ പ്രകാശ് ടിക്കറ്റ് നൽകുകയും ചെയ്തു. മണിക്കൂറോളം ഫോണിൽ സംസാരിച്ചു. അയാളുമായി 7 മുതൽ 8 വരെ തവണ വദനസുരതത്തിലേർപ്പെട്ടു. അവരെ 'പമ്പ' റസിഡൻസിലേക്ക് വിളിപ്പിച്ചു.

കെ.പി.സി.സി പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രമേശ് ചെന്നിത്തല സർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പി.എ പ്രതീഷ് നായർ വഴി അവരുമായി സംസാരിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിലുള്ള ഒരു മെറ്റൽ ക്രഷ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ ഇൻകം ടാക്സ് കാര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ പഴനിമാണിക്കത്തെ അവർ കണ്ടിരുന്നു. അവരെ വേണമെന്ന് പഴനിമാണിക്കം രമേശ് ചെന്നിത്തലയോട് പറഞ്ഞതായി പ്രതീഷ് അവരോട് പറഞ്ഞു. അവർ അത് നിരസിച്ചു. ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല അതറിയിക്കാം അയാൾ പറഞ്ഞു. അവർ ഇൻകംടാക്സ് പ്രശ്നവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർ മന്ത്രിയെ കാണാൻ പോയപ്പോൾ പഴനിമാണിക്കം ക്ഷമ ചോദിക്കുകയും അവർക്കൊശാസം തോന്നുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ അയാൾ അവരെ കടന്നുപിടിക്കുകയും അവരെ വലതുവശത്തുള്ള മുറിയിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ തടഞ്ഞു. അയാൾ അവരെ വിട്ടു. വീണ്ടും ക്ഷമ ചോദിച്ചു. ഫോണിൽ കൂടിയും ക്ഷമ പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷം രാവിലെ 6.30 നും 7 നും ഇടയ്ക്ക് അദ്ദേഹം വിളിക്കുക പതിവായിരുന്നു. ക്വാറി പ്രശ്നത്തിലേക്കായി 50 ലക്ഷം

രൂപ പ്രതീഷ് വഴി ആവശ്യപ്പെട്ടു. 25 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു. പ്രതീഷ് വഴി കൊടുത്തു. അത് തിരികെ കിട്ടുമോ? പ്രതീഷും രമേശ് ചെന്നിത്തലയും സ്ത്രീകളെ അറേഞ്ച് ചെയ്താണ് കാര്യങ്ങൾ സാധിക്കുന്നതെന്ന് അവർക്ക് മനസിലായി. അവരെപ്പറ്റിയുള്ള പല കാര്യങ്ങളും അവർക്ക് മനസിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

രാഷ്ട്രീയം വെറും തരംതാണതയെടോ.

പേജ് 15 അവസാനിച്ചു. അടുത്ത പേജ്. വാചകം ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു. ഒരു പേജ് മാറ്റിയതായി കാണാം. പേജ് നം. കാണുക. 15-ന് ശേഷം തുടർന്നുള്ള പേജുകൾ ബന്ധിപ്പിച്ചു..

ശ്രീ.കെ.സി ജോസഫ് അവരെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ വെച്ച് പല പ്രാവശ്യം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി. പി.കെ ജയലക്ഷ്മി അവരുടെ അടുത്ത സുഹൃത്താണ്. അവർ അവരുടെ വയനാട്ടിലെ വീട്ടിൽ പോയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ.ഹൈബി ഈഡൻ എം.എൽ.എ അവർ നല്ലൊരു തുക പാർട്ടി ഫണ്ടായി സംഭാവന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഹൈബിയാണ് അവരുടെ-എം.എൽ.എ. അയാളുമായി വഴക്കുണ്ടാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ എം.എൽ.എ ഹോസ്റ്റലിൽ പോയിട്ടുണ്ട്. ലൈംഗിക ബന്ധം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അയാൾ ഇടയ്ക്ക് എറണാകുളം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിലേക്ക് അവരെ വിളിക്കുന്ന പതിവുണ്ട്. അവർ അവിടെ പോയി. അതാണവരുടെ അവസ്ഥ. ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ അവരുടെ ഇടപാടുകാരുമായുള്ള സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ ഒത്തു തീർപ്പാക്കാൻ സഹായിച്ചു.

ചെങ്ങന്നൂർ പ്രോജക്ടിന് വേണ്ടി ചെങ്ങന്നൂർ എം.എൽ.എ വിഷ്ണുനാഥ് വിളിക്കുക പതിവായിരുന്നു. ആലപ്പുഴ കളക്ട്രേറ്റ്, പ്രോജക്ട് അംഗീകരിച്ച സമയത്തായിരുന്നു ഇത്. എം.എൽ.എ ഹോസ്റ്റലിൽ വെച്ച് അദ്ദേഹത്തെ പലപ്രാവശ്യം കണ്ടിട്ടുണ്ട്.

മോൻസ് ജോസഫ് കമ്പനിക്കുവേണ്ടി സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരെ വിളിച്ചു. അവരോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽ പ്രോജക്ട് ചെയ്തു. അപ്പോൾ എൻ.സുബ്രഹ്മണ്യം (കെ.പി.സി.സി ജനറൽ സെക്രട്ടറി) ഡീലർഷിപ്പിന് വേണ്ടി സമീപിച്ചു. എം.ഒ.യു ഒപ്പിടാനും പണം കൈപ്പറ്റാനും ചെന്നെത്തിയെങ്കിലും ട്രിഡന്റ് ഹോട്ടലിലേക്ക് വരാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അവർ അവിടെ പോയി. പണം കിട്ടുന്നതിന് വേണ്ടി അവർ അദ്ദേഹത്തിന് കീഴ്പ്പെടണമെന്ന് അദ്ദേഹം അവരോട് പറഞ്ഞു. ആ കച്ചവടം തീർപ്പാക്കേണ്ടത് അവരുടെ ആവശ്യമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം അത് മുതലാക്കി. അതിനുശേഷം ഫോണിൽ കൂടിയും നേരിട്ടും പല പ്രാവശ്യം സംസാരിച്ചു.

പാണക്കാട് ബഷീർ അലി തങ്ങൾ. ശ്രീ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് അവർ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ടു. അവരെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിലേക്ക് വിളിച്ചു. പ്രോജക്ടിന്റെ സ്ഥലം കാണുന്നതിന് വേണ്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞാണ്. ലൈംഗികമായി അവരെ പീഡിപ്പിച്ചു. ഫോൺ വഴി പതിവായി ബന്ധപ്പെടാറുണ്ടായിരുന്നു. അവർക്കെല്ലാം പദ്ധതിയേക്കാൾ അവരെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നതിനാണ് കൂടുതൽ താൽപര്യം.

ബിജു രാധാകൃഷ്ണൻ 6 കോടി രൂപയുമായി കമ്പനി വിട്ടപ്പോൾ കമ്പനി പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടു. കേസ് വന്നു. അപ്പോൾ നേരത്തെ ചൂഷണം ചെയ്തിട്ടുള്ള പോലീസുകാർ കൂടുതൽ കർശനക്കാരായി മാറി. ഐജിപി ശ്രീ.പത്മകുമാർ അവരെ ഒത്തുതീർപ്പ് ചർച്ചകൾക്കായി കലുരിലുള്ള ഫ്ളാറ്റിലേക്ക് വിളിപ്പിക്കുകയും അവരെ ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. അശ്ലീല ചിത്രങ്ങളും സന്ദേശങ്ങളും അയച്ചു.

സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണറായ എം.കെ. അജിത് കുമാർ ടെലിഫോണിൽ കൂടിയുള്ള ലൈംഗിക സംഭാഷണത്തിലും എസ്.എം.എസിലും ഒതുങ്ങി. ഭാഗ്യവശാൽ അവർ പണം ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. അതി

നൂപകരം എന്താണാവശ്യപ്പെട്ടതെന്ന് പറയുന്നില്ല. ശ്രീ.പത്മകുമാർ “മാന്യൻ ചമയുന്ന ആട്ടിൻ തോലിട്ട ചെന്നായ് ആണ്”

കേസിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾ മുതലാക്കിയ സലിംരാജാണ് മറ്റൊരു “കഥാപാത്രം”. മുഖ്യമന്ത്രിയുമാ യുള്ള അയാളുടെ സ്വാധീനം കാരണം അയാൾ അവരെ ലൈംഗികമായി ഉപദ്രവിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. മൊബൈൽ ഫോൺ വഴി അശ്ലീല സംഭാഷണം നടത്തുന്നത് അയാളുടെ പതിവാണു്. അവരെ ചിദംബ രത്തിന് നൽകാൻ പ്രതീഷ് നായർ ശ്രമിച്ചു.

മറ്റുള്ളവരുടെ ദുഷ്പ്രവൃത്തികൾ മുഖ്യമന്ത്രിയിൽ നിന്നും അവർക്ക് കിട്ടിയതിന്റെ അടുത്തൊന്നും വരികയില്ല. അവരുടെ പണം, അവരുടെ ശരീരം, എല്ലാം നശിച്ചു. എന്നിട്ടില്ലാത്ത ഒന്നും അറിയില്ലെന്ന് നടിക്കുന്നു. തള്ളിപ്പറയുന്നു. എന്തിനാണ് അവരെ മാത്രം ക്രൂശിക്കുന്നത്. എങ്ങനെയാണ് ടീം സോളാർ ഇല്ലാതായത്. രാപകൽ മാർക്കറ്റിംഗും മറ്റും നടത്തി സമ്പാദിച്ച പണം ബിജു രാധാകൃ ഷ്ണനും, ശാലുവും, രാഷ്ട്രീയക്കാരും കൊണ്ടുപോയി. അവരുടെ രണ്ട് കൊച്ചുകുട്ടികളും, പ്രായമായ അമ്മമാരും ശേഷിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ കേസിന് പിറകെ കേസ്. അവർ വഞ്ചനാ കേസുകളെ നേരിടുന്നു.

ഈ കേസിൽ വലിയ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകി പണം കൈപ്പറ്റി അവരെ നശിപ്പിച്ച മുഖ്യമന്ത്രിയെയും മറ്റുള്ളവരെയും പ്രതികളാക്കുമോ?

അവർ ഇടപാടുകാരെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിനും അടുത്ത് കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ അവർക്ക് ഉറപ്പ് നൽകുകയും അവർ അത് വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്താണ് അവർക്കെതിരെ ആരോപിച്ച കുറ്റം? ഉറപ്പ് നൽകി പണം വാങ്ങി വഞ്ചിച്ചു? എന്താണ് മുഖ്യമന്ത്രി ചെയ്തത്? അവരോട് അദ്ദേഹത്തിനിൽ ചെയ്യാമോ? ഇടപാടുകാരുടെ പണം അവർ എടുത്തിട്ടില്ല. പോലീസിനോ മാധ്യമങ്ങൾക്കോ പണം എടുത്തവരെ ആവശ്യമില്ല. ആർക്കും അവരെ ആവശ്യമില്ല.

അവർക്ക് പണമൊന്നും കിട്ടിയില്ല, ശമ്പളം പോലും ഇല്ല. ബിജു പണവുമായി പോയപ്പോൾ 4 ജീവനുകൾ മാത്രം അവരോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നു. വസ്തുവും സ്വർണ്ണവും വിറ്റു കടന്നു കളയാൻ താൽപര്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പകുതിയോളം ബാധ്യതകൾ തീർപ്പാക്കി. കൂടുതൽ കേസുകൾ വരുമെന്ന് കേൾക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ മരിക്കുന്നതാണ് ഭേദമെന്ന് അവർക്ക് തോന്നുന്നു. വഞ്ചിക്കപ്പെട്ടതായി പറയുന്നു. ആർ ആരെ ചതിച്ചു? വഞ്ചനയ്ക്ക് വിധേയയായ വ്യക്തി അവർ തന്നെയാണ്. എല്ലാവരും കഴിവുള്ള മനുഷ്യരാണ്. അവർ ഒരു വിഡ്ഢിയാണ്. ഇപ്പോൾ ബിജുരാധാകൃഷ്ണൻ നല്ല മനുഷ്യനാണ്. സരിത മാത്രം ഒരു വഞ്ചകി, വേശ്യ, ധാരാളം വിശേഷണങ്ങൾ. അവർ ഒരിക്കലും അവരുടെ ശരീരം പണത്തിനുവേണ്ടി വിറ്റില്ല. ആളുകൾ അവരുടെ സാഹചര്യം മുതലെടുത്തു. പണവും സർവ്വവും നഷ്ടപ്പെട്ടു. പണം ലഭിച്ചവരെല്ലാം നല്ല ആൾക്കാരാണ്. ഈ കത്ത് അവരുടെ ഭാഷയാണ്. ആരും രക്ഷപ്പെടരുത്. അവരുടെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റായി ഇത് കോടതി ഭാഷയിലേക്ക് മാറ്റപ്പെടേണ്ടതാണ്. എഫ്.ഐ.ആർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഇത് മറ്റൊരെയും കാണിക്കരുത്.

മുഖ്യമന്ത്രിയെ എതിർക്കുന്ന ആളുകൾ വന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ അവരെ മുഖ്യമന്ത്രി അതിനെപ്പറ്റി സൂക്ഷിക്കണമെന്ന് അറിയിച്ചു. അവർ ബഹുമാനിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്തെങ്കിലും അപകടം വരു ന്നത് കാണാൻ അവർ ഇഷ്ടപ്പെട്ടില്ല. പക്ഷെ, അവർക്ക് അപകടം വന്ന ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ ആരും അവർക്കുവേണ്ടി ബലിയാടാകാൻ തയ്യാറായില്ല. ആവശ്യമുള്ള തെളിവുകൾ അവരുടെ പക്കലുണ്ട്. അത് തെളിവിനായി കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഈ കേസ് എന്നുതീരുമെന്നോ അവർ ജയിലിൽ നിന്നും എന്ന് വെളിയിൽ വരുമെന്നോ അവർക്കറിയില്ല. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്ക് വിശ്വസിച്ചതാണ് അവർ ചെയ്ത ഒരോരോരു വലിയ തെറ്റ്. ഇങ്ങനെ അവരെ നശിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി വേറെ എന്ത് തെറ്റാണ് അവർ ചെയ്തത്? ഓരോ ഇടപാടും ടെലിഫോൺ സംഭാഷണങ്ങളുമായും ബന്ധപ്പെട്ട ചുഷണങ്ങളുടെ തെളിവുകൾ അവർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ ഇടപാടും ടെലിഫോൺ സംഭാഷണങ്ങളും വരട്ടേ. കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യട്ടേ. അവർക്കെതിരെ അന്വേഷണം വരട്ടേ.

ഇപ്പോൾ അവർക്കെന്ത് കിട്ടി?

		(3) കോളുകളും എസ്എംഎസ്-ഉം (4) ബാംഗ്ലൂർ ഹോട്ടലിലേക്ക് ക്ഷണിച്ചു.
7	ഹൈബി ഇറഡൻ എം.എൽ.എ (ഒത്തുതീർപ്പാക്കാൻ അവരെ സഹായിച്ചു.)	(1) എം.എൽ.എ ഹോസ്റ്റലിലും, എറണാകുളം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ വച്ചും ലൈംഗിക പീഡനം നടത്തി.
8	ശ്രീ.കെ.സി.വേണുഗോപാൽ (കേന്ദ്ര ഏവിയേഷൻ മന്ത്രി, മുൻ ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	(1) ബലാൽസംഗം ചെയ്തു. (2) പല തവണ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി. (3) ടെലിഫോൺ വിളികൾ, എസ്എംഎസ്, സെക്സ് മുതലായവ.
9	ശ്രീ.പള്ളിമാണിക്കം (ധനകാര്യസഹമന്ത്രി)	(1) ലൈംഗിക പീഡനം (2) ഒരു ആദായനികുതി പ്രശ്നം തീർപ്പാക്കുന്നതിന് 25,00,000/- രൂപ കൈപ്പറ്റി.
10	എൻ.സുബ്രഹ്മണ്യൻ (കെ.പി.സി.സി ജനറൽ സെക്രട്ടറി)	ട്രിഡന്റ് ഹോട്ടലിൽ വച്ച് ലൈംഗിക പീഡനം
11	ഐ.ജി കെ. പത്മകുമാർ	ലൈംഗിക പീഡനം കല്ലൂർ ഫ്ളാറ്റ് ഓൺലൈൻ വിളികൾ, ടെലിഫോൺ സെക്സ്
12	ശ്രീ.എം.ആർ. അജീത് കുമാർ (മുൻ പോലീസ് കമ്മീഷണർ, കൊച്ചി സിറ്റി)	ടെലിഫോൺ സെക്സ്, എസ്എംഎസ് മുതലായവ, ഓൺലൈൻ വിളികൾ
13	വിഷ്ണുനാഥ് എം.എൽ.എ (പ്രോജക്ട് നൽകി)	ടെലിഫോൺ വിളികൾ, എസ്എംഎസ് മുതലായവ
14	മോൻസ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ (പ്രോജക്ട് നൽകി)	മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങൾ ഇല്ല.
15	ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ പി.എ പ്രതീഷ് നായർ, ഡൽഹി	(1) പള്ളിമാണിക്കത്തെ പരിചയപ്പെടുത്തി. (2) അവരെ ചിദംബരത്തിന് പരിചയപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു.
16	ജോസ് കെ.മാണി, (എം.പി) കോട്ടയം	(1) ഡൽഹിയിൽ വച്ച് മോശമായി പെരുമാറി (2) ഡൽഹിയിൽ വച്ച് വദനസുരതം നടത്തി.

ഒരാൾ കൂടിയുണ്ട്. അവർ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്നോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരോ പറയരുതെന്ന് പറഞ്ഞയാൾ. കണ്ണൂർ എം.എൽ.എ അബ്ദുള്ള കുട്ടി, അവരെ തിരുവനന്തപുരം മസ്കറ്റ് ഹോട്ടലിലേക്ക് വിളിക്കുകയും അവരെ ബലാൽസംഗം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

എല്ലാവരും കൂടി ചേർന്ന് അവരോട് എന്തിനാണിത് ചെയ്തത്. ഒരു സ്ത്രീക്ക് ഇത് തുറന്ന് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർ ഇതെല്ലാം പറഞ്ഞില്ല. ഇപ്പോൾ പല കാര്യങ്ങളും മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുകയും അവരെ മാത്രം ക്രൂശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. യഥാർത്ഥ കുറ്റവാളികൾ സുരക്ഷിതരാണ്. വേറെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അവരുടെ പക്കലുള്ള പണം തിരികെ കിട്ടിയാൽ കേസുകൾ ഒഴിവാക്കാമായിരുന്നു. ആ പ്രതീക്ഷ ഇന്ന് നഷ്ടപ്പെട്ടു. ഇവിടെ പറഞ്ഞതിനെല്ലാം തെളിവുണ്ട്. കോടതി എഫ്.ഐ.ആർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ അവരുടെ അറസ്റ്റിന് മുമ്പ് സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിച്ച തെളിവുകൾ കോടതിക്കും മാധ്യമങ്ങൾക്കും നൽകുന്നതാണ്. അന്വേഷണത്തിനും അവർ ഫയൽ ചെയ്ത തീയതി, ശരിയായ സമയം, ചില സംഭവങ്ങളുടെ വീഡിയോയ്ക്കും ആഡിയോയ്ക്കും പരിമിതികളുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വേറെരാൾക്കും ഇങ്ങനെ ഒരനുഭവം ഉണ്ടായിരിക്കില്ല. അവർ ഒറ്റയ്ക്ക് ഒരു ബലിയാടാകില്ല. അത് അങ്ങനെ വരികയാണെങ്കിൽ എല്ലാവരും അതിൽ വരണം. പണം, സ്വാധീനം, എന്തും സാധ്യമാണ്. തെളിവ് കോടതിയിൽ നേരിട്ട് നൽകേണ്ടതാണ്. അവരുടെ ഈ അവസ്ഥയ്ക്ക് ഉത്തരവാദികളായവരെല്ലാം നിയമത്തിന് മുന്നിൽ വരണം. എല്ലാം നേടിയിട്ട് അവരെ മാത്രം കുറ്റം പറയുന്നവരെ വേണ്ട. അവർ കോൺഗ്രസിനെ സ്നേഹിച്ചു. കുറച്ചുപേരെ വിശ്വസിച്ചു. അവരിൽ നിന്നും പണം കൈപ്പറ്റി അവരെ നശിപ്പിച്ചവരിപ്പോൾ അവരെ കുറ്റം പറയുന്നു. അവരുടെ പ്രായമായ അമ്മമാരും കുട്ടികളും എങ്ങനെ ജീവിക്കുന്നുവെന്ന് അവർക്കറിയില്ല. അവർക്ക് അവരെ കാണാൻ കഴിയുമെന്ന് അവർ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. എന്റെ ജീവിതം പോകട്ടെ. സത്യം പുറത്തുവരണം. ബിജുവും ശാലുവും കൊണ്ടുപോയ പണത്തിന്റെ പകുതിവരില്ല കടം.

വിശ്വസ്തതയോടെ,
ഒപ്പ്
സരിത.എസ്.നായർ

19.07.2013

എറണാകുളം

കമ്മീഷൻ ഇപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയ വസ്തുതകൾ: (242 മുതൽ 245 വരെ)

ടെന്നി ജോപ്പൻ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ നിന്നും നിരവധി ഫോൺ വഴിയുള്ള ബന്ധങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടിയുമായി ബന്ധമുള്ളതായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഓഫീസിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിഴലായിരുന്നു അയാൾ. അയാൾ എപ്പോഴും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സ്വന്തം ആളായ ജി.കുമാർ ജേക്കബ്, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഗൺമാൻ സലീംരാജ്, അതേ പോലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഡൽഹിയിലെ സഹായിയായ തോമസ് കുരുവിളയും സരിത ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഔദ്യോഗിക വസതിയിലെ രണ്ട് ലാന്റ് ഫോണുകളിലേക്കും സരിതയുടെ ഉപയോഗത്തിലിരുന്ന രണ്ട് മൊബൈൽ ഫോണുകളിലേക്കും തിരിച്ചും വിളികളുണ്ടായിരുന്നു.

സലീം രാജ്, ജി.കുമാർ ജേക്കബ്, ടെന്നി ജോപ്പൻ എന്നിവരുടെ മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ നിന്നും മുഖ്യമന്ത്രി മിക്കവാറും എല്ലാ ദിവസവും അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നതായി സരിത എസ്.നായർ അവരുടെ കത്തിൽ പറയുന്നു. അവരുടെ മൊഴിയിലും അവർ അങ്ങനെ പറഞ്ഞു.

മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടിക്ക് സ്വന്തം ഉപയോഗത്തിനായി ഒരു മൊബൈൽ ഫോൺ ഇല്ലായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്റ്റാഫിന്റെ മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെയാണ് മന്ത്രിമാർ, രാഷ്ട്രീയനേതാക്കൾ തുടങ്ങിയവർ അദ്ദേഹവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നത്. അവരുടെ ഫോണും അദ്ദേഹം ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു. ഡൽഹിയിലായിരിക്കുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നതും മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹായി തോമസ് കുരുവിളയുടെ മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുൻഗണനാർത്ഥം ആയ സലീംരാജ് അയാളുടെ 14.12.2016-ലെ മൊഴിയിൽ പറയുന്നത് സരിത എസ്. നായർ അയാളുടെ മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി സംസാരിക്കുമായിരുന്നുവെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി അയാളുടെ മൊബൈൽ ഫോണിലൂടെ സരിതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നുവെന്നുമാണ്.

സരിതയുടെ രണ്ട് മൊബൈൽ ഫോണുകളിൽ നിന്നും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഔദ്യോഗിക വസതിയിലെ രണ്ട് ലാൻ്റ് ഫോണുകളിലേക്ക് നിരവധി ഫോൺ വിളികൾ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നത് സമ്മതിക്കുന്ന കാര്യമാണെങ്കിലും സരിതയുടെ മൊബൈലിലേക്കും തിരിച്ചുമുള്ള ആ കോളുകൾ, മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെയോ/മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വേണ്ടിയോ സരിതയുമായി സംസാരിക്കുന്നതിനുള്ള കോളുകൾ ആയിരുന്നോ എന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള യാതൊരു ശ്രമവും എസ്.ഐ.ടി നടത്തിയിട്ടില്ല. ടെന്നിജോപ്പൻ, ജി.ജി.മോൻ, സലീം രാജ്, തോമസ് കുരുവിള എന്നിവരുടെ മൊബൈൽ ഫോണിൽ നിന്നും സരിതയുടെ ഫോണിലേക്കും തിരിച്ചുമുള്ള വിളികൾക്ക് അന്വേഷണത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രാധാന്യം ഉണ്ടായെന്ന് എസ്.ഐ.ടിയുടെ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമെന്ന നിലയിൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള യാതൊരു ശ്രമവും എസ്.ഐ.ടി നടത്തിയിട്ടില്ല.

എം.എൻ.ആർ.ഇ, അനേർട്ട് എന്നിവയുടെ അംഗീകാരവും സംസ്ഥാനത്തിന് വേണ്ടിയുള്ള ഒരു സോളാർ നയവും ആവശ്യമുള്ള ടീം സോളാർ കമ്പനിയുടെ മെഗാ സോളാർ പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മാത്രമാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയേയും ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിനേയും നേരിട്ടും ഫോൺ മുഖേനയും ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നത് എന്നാണ് സരിതയുടെ കേസ്. അവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിനെ ഫോണിൽ ബന്ധപ്പെടുകയും ആവശ്യമായത് ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹത്തോട് പറയുകയും ചെയ്തു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം, സരിത, ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദിനെ കണ്ടു. എല്ലാ സഹായവും അവർ ഉറപ്പ് നൽകി. ഈ ആവശ്യത്തിനായി ഇവർ രണ്ടുപേരും യഥാക്രമം അവരുടെ പി.എ, പി.എസ് എന്നിവർ മുഖേന പണം ആവശ്യപ്പെട്ടു. രണ്ട് പേർക്കും തുക നൽകിയതായി കത്തിൽ പറയുന്നു. ബിജു രാധാകൃഷ്ണന്റേയും സരിതയുടേയും മൊഴിയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രിക്കും മറ്റുള്ളവർക്കും നൽകിയ പണത്തെ കുറിച്ച് പറയുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് അയാൾ നേരിട്ട് പണം കൊടുത്തത് സംബന്ധിച്ച് ബിജുവിന്റെ മൊഴി യാതൊരു ഉത്തമ വിശ്വാസവുമില്ലാതെയുള്ളതാണെന്ന് കാണുന്നു.

മുമ്പ് പറഞ്ഞതുപോലെ, അയാളാണ് ബുദ്ധി കേന്ദ്രം, സരിത എസ്.നായരിലൂടെ അയാൾ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിരിക്കുകയായിരുന്നു. അയാൾ പണം നൽകിയെന്ന് പറയുമ്പോൾ മനസിലാക്കേണ്ടത് സരിത പണം നൽകിയെന്നാണ്.

സരിതാനായരെ വ്യക്തിപരമായി തനിക്കറിയാമെന്ന കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻചാണ്ടി നിഷേധിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ അവർ ആയിരത്തിലൊരാളാണ്. ബിജുരാധാകൃഷ്ണൻ, തിരിച്ചറിയുന്ന ആവശ്യത്തിലേക്കായി സരിത മുഖ്യമന്ത്രിയെ കണ്ട അവസരങ്ങൾ പറഞ്ഞതിന് ശേഷവും പാല, കടപ്പാമറ്റത്തെ സ്റ്റേഷിൽ വെച്ച് സരിത മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അടുത്ത് നിന്ന് ചെവിയിൽ സംസാരിച്ചത് പറഞ്ഞതിന് ശേഷവും അത് സരിതയാണെന്ന് ഓർമ്മിച്ചെടുക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിലപാട്.

സരിതയുടെ വസ്ത്രധാരണ രീതി, ആകാരം, വാക്ചാര്യതി എന്നിവയിൽ നിന്നും സാധാരണഗതിയിൽ, ഒരിക്കൽ കണ്ടാൽ അവരെ മറക്കുകയില്ലെന്നാണ് ടെന്നിജോപ്പൻ, ജി.ജി.മോൻ, സലീംരാജ് എന്നി

വർ പറഞ്ഞത്. വിഷയത്തിലുള്ള അവരുടെ അറിവിനേയും വാക്ചാര്യതിയേയും കുറിച്ച് കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ നൽകിയ മൊഴിയിൽ അനേർട്ട് ഡയറക്ടർ ഡോ.സുഗതകുമാർ പരാമർശിക്കുന്നുണ്ട്.

2011-ൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് സംഭാവന നൽകുന്നതിനായി സരിതയും സംഘവും വന്നപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലുണ്ടായിരുന്നവരെല്ലാം അവരെ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിച്ചിരുന്നതായി ശ്രീ.ജി.കുമാർ പറഞ്ഞു.

ഇതിനെല്ലാം പുറമെ, എ.ഡി.ജി.പി (SZ) ശ്രീ.എ.ഹേമചന്ദ്രൻ ഐ.പി.എസ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ 23.06.2013-ലെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ (p 301 se Ext X 393) പറയുന്നത്, സലിംരാജും, ജി.കുമാറും, സരിത.എസ്.നായർ സൃഷ്ടിച്ച 'മായികൾക്കി'യിൽപ്പെട്ടവനാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടി സമ്മതിച്ചതുപോലെ, യഥാർത്ഥത്തിൽ, മൂന്ന് അവസരങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് 2 ലക്ഷം രൂപയുടെ ചെക്ക് നൽകുന്നതിനും അവരുടെ ചെലവിൽ കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലെ ഹരിജൻ കോളനികളിൽ സോളാർ പ്രോജക്ട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പ്രോജക്ടുകളും പ്രൊപ്പോസലുകളുമായി വീണ്ടും രണ്ട് പ്രാവശ്യം കൂടിയുമാണ്, അദ്ദേഹം സരിതയെ കണ്ടതെങ്കിൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയെ പോലുള്ള ഒരു സാമൂഹ്യ പ്രവർത്തകൻ അദ്ദേഹം കണ്ടിട്ടുള്ള ആയിരങ്ങളിൽ ഒരാളായാണ് അവരെ കണക്കാക്കുന്നതെന്ന് ഒരാൾക്ക് കരുതാൻ കഴിയുമോ.

രേഖകളിൽ നിന്നും ഇപ്പോൾ വെളിവാകുന്നത്, സരിതയുടെ മെഗാ പ്രോജക്ടുകൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനായി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടി സരിതയെ ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രിക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തിയെന്നാണ്, കോടിമതയിൽവെച്ച് നടന്ന കെ.എസ്.ഇ.ബി എഞ്ചിനീയേഴ്സ് അസോസിയേഷന്റെ വാർഷിക പരിപാടിയുടെ സി.ഡി (Ext. X 643 ഭാഗം I, X 644 ഭാഗം II) അസോസിയേഷൻ ഹാജരാക്കിയത് തെളിയിക്കുന്നത് അതാണ്. ചടങ്ങ് ഉൽഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട് ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിൽ, സരിത എസ്.നായരും സ്റ്റേജിലുണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ അവരുടെ വശത്തേക്ക് നോക്കിക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അവരുടെ പ്രോജക്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ്യമന്ത്രി അയച്ചതാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അവർ അദ്ദേഹത്തെ സമീപിച്ചത്.

മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ.ഉമ്മൻചാണ്ടിയെ വിസ്തരിച്ചപ്പോൾ സി.ഡി പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് ഈ ഭാഗം അദ്ദേഹത്തെ കാണിച്ചു. സി.ഡിയിലെ പ്രസംഗമനുസരിച്ച്, ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതായി അദ്ദേഹം സമ്മതിച്ചു. ശ്രീ.ആര്യാടൻ മുഹമ്മദുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭാഗത്ത് ഈ കാര്യം വിശദമായി പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സരിത ഡൽഹിയിലുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് സമ്മതിക്കപ്പെട്ട വസ്തുതയാണ്. എറണാകുളം ടൗൺ സൗത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം നം 630/2013 ട്രാവൽസിന് കൊടുക്കാനുള്ള വിമാനയാത്രാ ചാർജ്ജുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. അന്നേ ദിവസം സരിത എസ്.നായർ വിമാന മാർഗ്ഗം ഡൽഹിക്ക് പോയിരുന്നുവെന്ന് ആ കേസിലെ രേഖകളിൽ നിന്നും ആ കേസ് അന്വേഷിച്ച ഡി.വൈ.എസ്.പി ശ്രീ.കെ.ഹരികൃഷ്ണന്റെ മൊഴിയിൽ നിന്നും കാണുന്നു. അത് കൂടാതെ, വിജ്ഞാൻ ഭവനിൽ എൻ.ഡി.എ യോഗം നടന്ന തീയതിയായ 27.12.2012-ൽ ഡൽഹിയിൽ നിന്നും സരിത അദ്ദേഹത്തെ ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നതായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഡൽഹിയിലെ സഹായിയായ ശ്രീ.തോമസ് കുരുവിള സമ്മതിക്കുന്നുണ്ട്.

സരിത എസ്. നായരുടെ കത്തിൽ പറയുന്ന മറ്റു പല കാര്യങ്ങളും സരിത എസ്.നായരും മറ്റ് സാക്ഷികളും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഇതെല്ലാം പരിഗണിക്കുമ്പോൾ മുകളിൽ പറഞ്ഞ ആരോപണങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാനമുണ്ടെന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി, ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും മന്ത്രി ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അവരിലൂടെ മുൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി ശ്രീ. ബാലസുബ്രമണ്യം, ഒരു പരിധി വരെ ശ്രീ. ടി.പി. സെൻകുമാർ ഐ.പി.എസ്, അന്ന് എസ്.ഐയുടെ തലവനായിരുന്നു എന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. ഹേമച

ന്ദ്രൻ ഐപിഎസ്, എഡിജിപി (SZ) അദ്ദേഹത്തിലൂടെ ശ്രീ. കെ ഹരികൃഷ്ണൻ ഡിവൈഎസ്പി പെരുമ്പാവൂർ, ശ്രീ. പ്രസന്നൻ നായർ ഡിവൈഎസ്പി ചെങ്ങന്നൂർ, മുതലായവർ, സഭയ്ക്ക് വളരെ സ്പഷ്ടമായ വ്യവസ്ഥകളിൽ ഉറപ്പുനൽകിയ അന്വേഷണം മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ച സംശയാസ്പദമായ രീതിയിൽ അട്ടിമറിക്കുന്നതിന് ശ്രമിച്ചു എന്നും ഇതിൽ എല്ലാവരും ഉത്തരവാദികളാണ് എന്നും കമ്മീഷൻ കാണുന്നു.

19.07.2013 തീയതിയിലെ കത്തിൽ പരാമർശിക്കുന്ന എല്ലാ ആൾക്കാരെക്കുറിച്ചും, വാക്കാലുള്ളതും, രേഖാമൂലം ഉള്ളതുമായ മറ്റ് തെളിവുകളുടെ പിൻബലം ഉള്ളതിനാൽ, അഴിമതി തടയൽ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാക്കുന്നത് സർക്കാർ പരിഗണിക്കണമെന്ന് കൂടി കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.
